"暑期经济"正燃 莫忘安全和理性



炎炎夏日,到凉爽宜人的商业 综合体里喝杯冰饮;夜风吹拂,去繁 华的特色步行街逛逛市集……盛夏 已至,暑期正酣,清凉经济因"暑"而 热,商圈消费因"暑"而旺,升学用的 手机、电脑等电子产品趁"暑"而上。 连日来,记者走访看到,我市暑期新 业态、新模式、新场景不断涌现,夏 日经济活力持续释放。

> □融媒体记者 张晓明 实习生 林艳艳 文/图



解暑消费升温

室外艳阳高照,让人热得直冒汗;室 内凉爽宜人,大家流连忘返。近日,我市连 续出现35℃以上的高温天气,人们纷纷 走进商业综合体享受凉爽的购物环境。

记者走访发现,全市各大商业综合 体的茶饮店、咖啡馆、酸奶店都是顾客盈 门,休憩区鲜有空闲的桌椅,店员们也是 忙碌不停,平台系统还接连提示"您有新 的订单!"。在浦西万达广场的西西弗书

店里,来往的顾客络绎不绝,他们驻足在 书店前各个角落。"在休闲区点上一杯饮 料,看上一下午的书,这样的避暑方式再 惬意不过了。"市民小许喜欢看书,在书 店一泡就是一下午。

在各奶茶店里,人们休闲地在座椅 上聊天,店员不时铲起冰块发出沙沙的 响声。在各餐饮店,降温消暑类产品也被 摆在了显眼的位置,一些门店还配备了

为提升卖场体验感,各商场搭建了 沉浸式的清凉场景,吸引消费者的目光。 在东海上实海上海电音泼水派对正热火 朝天进行中。活动现场不仅有节目表演, 还提供泳池大战、趣味游戏、夏日饮品等 多个娱乐项目。记者看到,小朋友们跳进 泳池嬉笑玩耍,玩累了在道路旁买杯现 榨的果汁,满满夏日活力。

学生成为主力

在浦西万达金街上,走过一群穿着

"暑假的人流量会比平时多很多,

记者走访看到,一到周末,各商业综 合体里的亲子家庭就多了起来,只要跟 孩子有关的消费项目,个个人气爆棚。

在丰泽区东海一家游泳馆里,教练 在泳池边耐心地教学员摆好游泳姿势。 "暑假来学游泳的人数很多,比平时翻了 一两倍。以小学生、中学生群体为主。"工 作人员介绍。

之前我们基本上是下午2点上班,由 于人数火爆现在调整到上午11点。 城东一家密室大逃脱的工作人员张女 士告诉记者,暑期的营业额占了全年

二次元服装正在角色扮演的高中生。

作为电影市场最重要的档期,每年 的暑假档都会有众多影片"扎堆"上映, 吸引了不少消费者前来观看。数据显示, 仅从7月到9月,今年暑期档共有80余 部国内外影片计划上映。"我们增加了放 映场次,同时在暑假期间针对学生家庭 推出套票活动。"位于水头中骏世界城的 影城工作人员说。

电子产品热销

每年暑假,以高考考生群体为对象 的"升学经济"都会火起来, 手机、笔记 本、平板电脑等消费电子产品"三件 套"成为不少家长犒劳"准大学生"的

"这个月,来买电子设备的大部分 是即将步入大学的学生和学摄影爱好

者。"九一街电脑城一家拍摄设备专卖 店店员表示。记者遇到艾女士带着儿子 前来采购电脑。"孩子今年刚中考结 束,想买一台组装机放在家办公学 习。"艾女士说。今年即将踏入大学校 门的小李则在逛了一圈后,锁定了一款 笔记本电脑。"孩子考上了心仪的大

学,买个笔记本电脑作为奖励,到了大 学也可以使用。"

"暑期的客户群体以学生为主,店铺 最近针对高考生推出优惠活动,个别款 式笔记本考生考多少分就减多少元。"一 家品牌电脑店主李先生向记者介绍了店 里推出的营销活动。

暑期消费要适度

随着暑期消费旺季到来,市消费者 协会温馨提示,食品安全放心上,购物消 费要理性当头,切莫因此而"晕了头"。

炎炎夏日,小龙虾、各种风味无骨 鸡爪等成为广大市民炙手可热的"夜 宵担当"。为守护广大市民舌尖上的 安全,及时消除食品安全隐患,近期 泉州市市场监督管理局在流通领域

"天天都是3·15"食品安全检测曝光 活动推出小龙虾、即食鸡爪食品安全

面对聚焦盛夏季节吃喝玩乐的夜 市和商圈消费,对于消费者,消费者协 会提醒广大市民务必谨记食品安全:一 是不食用过期或腐烂食品;二是购买食 物和用餐要选择证照齐全的正规商家;

三是购买时注意查看食品标签标识,确 认包装是否完整、是否在保质期内,并 按照食品标签上的要求进行保存;四是 尽量不食用隔夜饭菜;五是野菌野果要

针对火爆的"升学经济",作为家长 和准大学生们,务必要理性消费,不要盲 目攀比,要培养健康消费理念。

勇救落水女子 退伍小哥获表彰

本报讯 (融媒体记者廖培煌 陈灵 通讯员康延鹏)发现一名女子落水,路过 的男子奋不顾身跳进湖里施救,费尽周折 将女子救起。救人男子名叫赵志鑫,是一 名退伍军人。昨日,记者了解到,赵志鑫获 颁见义勇为确认证书和奖励,被授予"丰 泽区见义勇为先进个人"称号。

"小伙子,为你的英勇行为点赞!"近 日,丰泽区见义勇为人员奖励和保护工作 委员会副主任、丰泽公安分局政委黄云 亮,丰泽区见义勇为人员奖励和保护工作 委员会办公室主任蔡伟斌,为见义勇为人 员赵志鑫颁发见义勇为确认证书和奖励 金。相关负责人表示,见义勇为是中华民 族的传统美德,这一美德在赵志鑫同志身 上得到生动诠释,他用英勇和担当展示了

时代精神,谱写了人间大爱,传递了社会 正能量。

来自南安的赵志鑫是一名退役军 人,现在从事电商工作。当时,赵志鑫途 经丰泽区万达金街时,发现一名女子落 水。情况紧急,当过兵的他不假思索,马 上冲到围栏边,奋不顾身地跳进湖里施 救。由于湖水较深,女子不会游泳,在水 里不断挣扎,迷乱中用双手拉扯赵志鑫 的肩膀并按压他的头部,导致赵志鑫多次 呛水。

一心想要救人的赵志鑫毫不胆怯,及

时调整救人方法,改变方向接近女子,经 过几分钟不懈努力,终于艰难地将该女子 拖到岸边。在岸上众人的帮助下,女子被 救了上来。上岸后,赵志鑫已经筋疲力尽, 且由于多次呛水导致精神恍惚、身体不 适,但他仍牵挂女子安危,配合将女子送 往医院救治。

今年6月,接到见义勇为申报后,丰泽 公安分局第一时间启动了见义勇为确认 程序,开展调查取证。经调查核实,丰泽区 见义勇为协会确认了赵志鑫的见义勇为 行为,并为其颁发证书。

泉州市中级人民法院(2024)闽05民 终1229号民事判决确认本人张小英(女, 1985年出生,公民身份证号码: 3505211985****5048)在抖音上以侮辱、 诽谤的方式侵害邱玲霞名誉权;未经邱玲 霞同意擅自公开及使用邱玲霞的肖像、住 址、身份证号码、出生日期,侵犯了邱玲霞 的肖像权及隐私权。本人已删除上述抖音 内容,也注销了该抖音账户。本人已经深刻 认识到错误,对上述不当行为公开表示道 歉,保证不会再做出类似行为。

致歉人:张小英 2024年7月23日

关于G358线K158+000-K165+000段 路面沥青罩面工程施工期间交通管制的通告

因 G358 线 K158+000—K165+000 段路面沥青罩面工程施工,为确保施工期 间道路交通安全和施工顺利,根据《中华 人民共和国道路交通安全法》第三十九条 规定,决定对该路段实行交通管制。现将 有关事项通告如下:

一、管制路段

G358线K158+000—K165+000段 (G358 线芦田镇公路站西侧至芦田镇招

坑村芹草洋茶场西侧)。 二、管制时间

2024年7月15日零时起至2024年 12月30日24时止。

三、管制措施

施工期间,以上路段实行半封闭道路 交通管制或局部可绕行段全封闭交通管 制,请过往车辆及行人注意绕行,带来的出 行不便,敬请广大群众给予理解和支持。 特此通告

> 安溪县公安局交通警察大队 泉州市公路事业发展中心安溪分中心 2024年7月14日

市气象台发布"台风预警"IV级

高温天气持续 沿海风力加大

本报讯 (融媒体记者杨泳红 游怡冰) 昨日,泉州市气象台继续发布高温预警IV 级,同时发布台风预警IV级。

昨日,副热带高压系统牢牢地控制着 上空,午后我市大部分乡镇的气温都在 34℃-38℃之间,以德化水口镇和南安柳 城街道39.2℃为最高,滚滚热浪袭来,让 人酷暑难耐。预计23—25日,我市大部分 乡镇(街道)最高气温在35℃以上,其中 23-24日南安、安溪、永春、泉港的部分乡 (镇、街道)和德化、惠安、洛江、晋江的局 部乡(镇、街道)日最高气温可达37℃-39℃,个别乡镇可达40℃。

据市气象台分析,今年第3号台风"格 美"昨日14时中心位于台湾省基隆市南 偏东方向约870公里洋面上(北纬17.9 度、东经125.0度),中心附近最大风力11 级(30米/秒,强热带风暴级)。预计"格美" 将以每小时10公里左右的速度向偏北方

向移动,强度逐渐增强,最强可达强台风 级或超强台风级(15-16级),24日夜间 到25日白天登陆或擦过台湾北部,尔后趋 向福建中部到浙江中部沿海。

受台风"格美"影响,24日起风力加 大,我市沿海最大风力6-7级阵风7-8 级;25日,我市沿海最大风力7一9级阵风 10-12级。

市气象台提醒,此次高温天气持续时间 和综合强度已达极端事件标准,预计高温天 气将持续到25日。请相关部门继续关注持 续性高温天气对人体健康、交通安全、电力 保供、水资源配置等的不利影响,特别是户 外或者高温条件下的作业人员应采取必要 的防护措施。同时,受台风"格美"影响,24-26日,沿海有台风大风灾害风险,航行或作 业船只注意及时回港避风或避开影响区域, 海上作业平台及涉海、涉岛旅游需加强安全 管理工作,沿海养殖设施需提前加固。

驴友受伤被困深山 多方合力紧急营救



本报讯 (融媒体记者陈明华 通讯员 许振塔 罗元煌 张徐泙 文/图)21日5时 30分许,三名驴友在德化县赤水镇戴云山 七里洋山场附近,途经一处路段时,其中 一人脚没踩稳,不慎滑倒导致小腿骨折。 事发后,德化消防、德化县公安局赤水派 出所民警、120急救中心医护人员等救援 人员立即赶往现场展开营救。

消防人员赶到戴云山山脚下时,发现 道路狭小,救援车辆无法进入。他们与民 辅警、医护人员等救援人员一起,携带多 功能担架、平板担架、绳索等救援装备, 徒步赶往事发地。历经数小时的艰苦搜 寻,救援人员终于在戴云山半山顶的半 坡处,找到了受伤被困的驴友。医护人员 迅速利用固定夹板,将被困人员受伤的小 腿固定好。

救援人 到救援担架上。由于山区崎岖,在陡坡地 段,救援人员利用树木做固定点,将被困 人员慢慢地从半山坡转运至平稳区域。

随后,民警与消防救援人员一起顶着 炎炎烈日,穿越山间小径、成片草丛和树



林。经过一个半小时的营救,成功将被困 人员转移到山下,并交由医务人员送医 救治。

据报警人介绍,他们在网上看了攻略 后,三个人擅自从封闭区上山,走到事发 路段时,其中一人脚没踩稳,不慎滑倒导 致小腿骨折,无奈下只好报警求助。

近年来 登山爱好者越来越多 切户外活动都应把安全放在第一位,不登 野山、荒山等不熟悉的山。消防部门提醒 广大登山爱好者,一旦在山中迷路、被困 时,请立即向相关部门求助,切勿自行移 动,避免发生危险。



近日,福建警察学院"青春焕永春"送法 下乡社会实践队走进永春,投身法治实践, 助力乡村振兴,贡献青春力量。实践队携手 永春县委政法委、团县委等单位,开展"法伴 成长,护航青春"青少年普法宣传活动。实践 队成员还来到醒狮生态农场,化身助农主 播,为永春代言,让农特产品"在线飘香"。图 为实践队成员进行助农直播。

(侯雨妍 郑潘鸿 戴璜焜 摄)

市民突发疾病

本报讯(融媒体记者陈灵 黄耿煌 通讯员康晓敏 林培清)7月20日凌晨1时 05分,南安市公安局交警大队水头中队民 警陈志峰在水头镇中心大街附近执勤时, 听到一辆白色小轿车鸣笛求助。

民警上前查看,原来是驾驶员黄先生在家 时突然心脏不舒服,欲驾车前往医院救治。在 去医院的路上,他感觉异常难受,呼吸困难,就 在这时看到旁边的警车,于是向警察求助。

"我帮你开,你坐后面来!"得知情况后,陈

志峰让他到后排就座,自己帮其驾驶车辆前往 医院,并安排一名辅警到后座帮忙照顾患者。 这辆白色小轿车开在前,警车紧随其后护送。 "坚持住,马上就到了!"坐在后排的辅警在安 抚患者的同时,提前联系滨海医院医生,而熟 悉路况的陈志峰则绕开数个红绿灯,抄小路, 将原本需要13分钟的路程缩短到8分钟,为及 时就医争取了宝贵的治疗时间。到达医院后, 他们与家属一起将黄先生护送至医院急救室, 看到他得到治疗后,才放心离开。

晋江新塘开展反诈宣传进社区活动

本报讯(融媒体记者黄祖祥 通讯员吴华安) 赚大便宜"的念头,新塘司法所工作人员 益,近日晋江新塘司法所到晋良社区老人 会开展法律进社区反诈普法宣传活动,深 入普及防范电信网络诈骗常识。

现场播放反诈宣传视频、分发反诈宣传手 册,以"拉家常"、面对面讲解等方式,用通 俗易懂的"大白话",重点讲解针对老年人 的电信诈骗案例,分析电信网络诈骗的种 类、诈骗分子惯用手段及防范技巧。针对 老年人容易产生"用小钱赚大钱""吃小亏

为进一步提高辖区老年群体的法治意识和 在引导使用智能手机的老人们下载国家 反诈防骗能力,更好地维护老年人合法权 反诈 APP 的同时,提醒老年人们在日常 生活中接到不认识的电话号码时一定要 提高警惕,牢记"不听、不信、不转账、不汇 款",不向对方透露自己及家人的身份、存 在当天活动中,新塘司法所工作人员 款、银行卡等信息,坚决做到对诈骗信息 不予理睬。

新塘司法所相关负责人表示,通过此 次活动既增强了广大老年人防范电信诈骗 的能力和法治意识,又有力推动社区反诈 宣传工作走深走实,更好地帮助辖区群众 守好"钱袋子"。